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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТАБІЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ  

 

Управління фінансовою стійкістю є одним з основних елементів фінансового менеджменту на 

підприємстві, необхідною передумовою стабільного розвитку підприємства.   

Для забезпечення фінансової стабільності функціонування підприємства у перспективі необхідно 

визначати конкретний рівень фінансової стійкості та здійснювати її кількісну оцінку.  

При розробці послідовності планування фінансової стійкості підприємства необхідно враховувати 

фактори зовнішнього та внутрішнього середовища в їх тісному взаємозв’язку, розподіл залучених 

підприємством фінансових ресурсів, обсягів фінансових вкладень за конкретними напрямками діяльності 

підприємства, структурними підрозділами та проектами, що реалізуються підприємством.  

Планування фінансової стійкості підприємства пропонуємо здійснювати в три етапи. 

Етап 1. Планування фінансового розвитку підприємства. На даному етапі проводиться постановка задач 

стратегії і тактики стійкого фінансового розвитку підприємства. Встановлюються альтернативні шляхи 

розвитку і формулюються основні напрямки розвитку для подальшої роботи над ними. 

Завданням прогнозу на цьому етапі виступає детальне вивчення можливостей підвищення економічної 

активності підприємства у перспективних напрямках економічного росту. Проводиться оцінка затрат  на 

реалізацію кожної альтернативи використання фінансових ресурсів та її ефективності відповідно до 

поставлених цілей. 

Етап 2. Аналіз фінансової стійкості підприємства. Здійснюється аналіз внутрішніх факторів – складових 

потенціалу підприємства. На даному етапі необхідно визначити наскільки цілеспрямовано, взаємоузгоджено та 

раціонально взаємодіють елементи фінансової системи між собою, наскільки раціонально організована сама 

система, її структура, тому що від цього залежить величина фінансового потенціалу, а отже, і наближення 

фінансової  системи до стійкої рівноваги. Стан фінансової системи підприємства тим ближчий до стійкої 

рівноваги, чим більший потенціал підприємства.  

Аналіз впливу зовнішнього середовища на фінансову стійкість. Значну увагу на даному етапі треба 

приділити фактору найбільш слабких елементів фінансової системи підприємства. Від прогнозу даного етапу 

вимагається виявлення основних обмежень у технологічній області, у відтворенні основного капіталу, у 

виробничо-організаційній, макро- та мікроекономічній, інституційній сферах і т.д. Необхідно проаналізувати, 

яким чином підприємство може успішно протидіяти зовнішнім факторам та реагувати на них, посилюючи 

позитивні наслідки у власному фінансовому стані. 

Прогнозування фінансової стійкості підприємства. Проводиться комплексна оцінка фінансової стійкості 

підприємства та визначається тип фінансової стійкості за обраний період часу, а також можливі критичні точки 

розвитку фінансової системи. Важливою складовою методики оцінки та прогнозування фінансової стійкості 

являється чіткий розподіл дії планів стратегічних і оперативних заходів залежно від типу фінансового стану 

підприємства.  

Етап 3. Розробка рекомендацій для управління фінансовими ресурсами підприємства. Для підприємства 

управління фінансовою стійкістю може виступати важливим фактором підвищення ефективності його 

діяльності, тому що дозволяє оптимізувати процес використання різних видів ресурсів. На даному етапі 

проводиться аналіз наявних можливостей запобігання фінансовій нестійкості на основі виконання вимог щодо 

економічного розвитку підприємства. 

Вважаємо, що використання запропонованої послідовності планування фінансової стійкості 

підприємства повинно забезпечити стійкий розвиток підприємства, фінансування різних видів діяльності 

підприємства із зовнішніх та внутрішніх джерел, а також раціональне використання фінансових ресурсів. 

На наш погляд, найбільш ефективним та відповідним сучасним умовам бізнесу являється підхід 

планового управління фінансовою стабільністю. Планування надає можливість підприємствам зібрати 

інформацію, яка надасть можливість прогнозувати майбутній фінансовий стан та запобігти негативним 

наслідкам діяльності (таким як збитки чи загроза банкрутства). 

Кожен суб’єкт господарювання прагне досягти та підтримувати стійкий фінансовий стан, ліквідність та 

платоспроможність. Однією з основних проблем успішного функціонування підприємств України насьогодні є 

відсутність комплексної оцінки фінансової стійкості, яка б надавала керівництву можливість своєчасно 

виявляти слабкі місця та приймати вірні рішення щодо забезпечення фінансового розвитку підприємства.  


